

全新流動健康檢查巴士

為鄉民提供免費服務



耗资85万6000令吉的全新流动巴士，设备更完善及舒适。（黄惠玲摄）

（亚罗士打18日讯）苏丹后峇希雅基金会（YSB）和马来西亚肾脏基金会（NKF）推出全新的流动健康检查巴士，为郊区民众提供免费的健康检查。

这项计划早已于2012年运作，迄今已为槟城、吉打、玻璃市和北霹雳等地的19万人进行免费健康检查。

提供更高效率服务

随着启用15年的旧巴士

设备已残旧后，如今获更换一辆全新的流动巴士，以更完善和舒适的设备，提供更高效率的服务。

苏丹后峇希雅基金会主席东姑英丹莎菲娜今日也为新巴士主持推介礼。

也是马来西亚红新月会主席东姑英丹莎菲娜在新闻发布会上说，该会成员已做好准备，应对可能面对水灾州属的救援工作。

她说，该会已准备好物资，一旦有需要援助将会马上出动，为灾民提供援助。

每週運作5天 提供6項檢測

苏丹后峇希雅基金会董事兼健康计划主席拿督鍾如安说，这辆流动健康检查巴士主要提供6项的检测，包括肾脏检查、血压、血糖与胆固醇测试、身体质量指数（BMI），以及健康咨询等。

他说，流动巴士每星期5天运作，走入乡间为民众服务，而该基金会每年会拨

款15万令吉支持这项计划。

他补充，今天启用的全新巴士价值85万6000令吉，获得狮子会国际基金会、苏丹后峇希雅基金会、亚罗士打狮子会、兰卡威狮子会、国家肾脏基金会，以及慈善家拿督斯里吴鏞富等赞助。

“这辆新巴士取代已使用超过15年的旧巴士，设计更舒适、维护成本更低，并能提供更高效的服务。”

鍾如安：籌備流動眼科診所巴士

鍾如安说，该基金会正筹备流动眼科诊所巴士计划，一旦落实后将是全国首创，让吉打州成为全国眼睛健康的模范。

他说，这计划目前仍处于初步阶段，并且将提呈基金会董事会审核及通过后，才可执行。

无论如何，他说，狮子会国际基金会已通过拨款15万美金（约63万令吉）支持，而本地狮子会也将资助10万美金（约42万令吉）。

“苏丹后峇希雅中央医院也承诺，将派员完成日后

的运作。”

他补充，一旦获批准后，这流动诊所巴士的配备将设有OCT光学断层扫描仪、眼底相机、裂隙灯和自动验光仪，以便早期发现白内障、青光眼和糖尿病视网膜病变。

他强调，这些流动巴士不仅是交通工具，而是一项承诺，让民众享有预防医疗服务的权利，守护吉打子民的健康。

在场者还有马来西亚肾脏基金会首席执行官朱国铭。



↑ 流动巴士上拥有专业的医疗团队，为民众进行健康检查。（黄惠玲摄）

← 民众可以在流动巴士上进行6项的检测，包括测量血压。（黄惠玲摄）



东姑英丹莎菲娜（前左）率领董事和嘉宾一同在巴士上大合照。（黄惠玲摄）